

## Posudek oponenta diplomové práce

Student: Bc. Michaela Herianová  
Název diplomové práce: Problematika vymáhání daňových nedoplatků a daňová exekuce  
Vedoucí práce: Ing. František Sejkora, Ph.D.  
Oponent práce: Ing. Tomáš Diblík  
Pracovní pozice oponenta: vedoucí oddělení a zástupce ředitele odboru, Finanční úřad pro Pardubický kraj, ÚZP Pardubice

## Kritéria hodnocení práce

	výborně	velmi dobře	vyhovující	nevyhovující	nelze hodnotit
Stupeň splnění cíle práce	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Adekvátnost použitých metod	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Logická stavba práce a rozsah	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce s českou a zahraniční literaturou včetně citací	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Formální úprava práce (text, grafy, tabulky)	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Jazyková úroveň (styl, gramatika, terminologie)	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

## Využitelnost výsledků práce

	vysoká	střední	nízká	nelze hodnotit
Pro teorii	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Pro praxi	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

## Ostatní připomínky k práci

### Obsahové zpracování a přístup k řešení práce:

Diplomová práce je zpracována na velmi dobré úrovni. Diplomová práce je zaměřena na problematiku vymáhání daňových nedoplatků ve finanční správě, a to jak na část teoretickou, tak následně na část praktickou. Autorka provedla hloubkovou analýzu na konkrétních statistických výstupech z reálných dat a výsledků vymáhání daňových nedoplatků finanční správy v Pardubickém kraji a při vyhodnocení dané problematiky vycházela z osobní zkušenosti a reálné praxe. Co se týká splnění jednoho z hlavních cílů této diplomové práce, a to analýzy právních úprav ve vymáhání, tak v této oblasti autorka přehledně zpracovala právní rámec v podobě jednotlivých právních postupů (způsobů) ve vymáhání a zajištění daňových povinností na základě kterých jsou realizovány úkony ve vymáhání. Následně autorka provedla analýzu úspěšnosti jednotlivých způsobů vymáhání na základě konkrétních dat, které si zajistila ve finanční správě za dané období. V závěrečné části pak shrnula a využila osobních zkušeností z praxe a navrhla vlastní řešení ke zlepšení efektivity ve vymáhání daňových nedoplatků.

Práce je členěna do čtyř kapitol. Jednotlivé části na sebe logicky navazují. Musím vyzdvihnout a kladně ocenit zejména zpracování první a druhé teoretické kapitoly (Vymezení základních pojmů a přehled způsobů vymáhání a zajištění daně), kdy se autorka zabývá právní úpravou vymáhání daňových nedoplatků. Tuto část považuji za velice zdařilou. Právní rámec vymáhání je zpracován jednoduše a přehledně, globálně, s paragrafovými odkazy.

Praktická část se zabývá analýzou vymáhání daňových nedoplatků v Pardubickém kraji za konkrétní období r. 2017 až r. 2022 a také jsou zde uvedeny problémy, které snižují efektivitu vymáhání daňových nedoplatků. Analýza vymáhání v Pardubickém kraji je kvalitně zpracována. Výsledky jsou prezentovány jasně a srozumitelně, vhodnou formou (tabulka, graf) s odpovídajícím statistickým vyhodnocením. Analýza dat ukázala nejefektivnější způsoby vymáhání.

Autorka adresně a správně identifikovala problematické oblasti ve vymáhání. Co se týká například návrhu autorky na zajištění přístupů všem exekutorům do všech registrů a rejstříků, zejména přístup ON-LINE na bankovní účty exekutorem bez omezení, naráží na problematiku ochrany osobních údajů a zneužití těchto informací. Pracovní postupy ve finanční správě jsou v této oblasti stále poměrně administrativně náročné, zatížené velkou byrokracií a z tohoto důvodu dochází k časovým prodlevám ve vymáhání a tím následně i ke snížení efektivity vymáhání. Možná by stálo za to, se v závěrečné části diplomové práce více zaměřit na rozbor pracovních a organizačních postupů ve finanční správě, které by zvýšily efektivitu vymáhání.

#### **Formální náležitosti práce a úprava:**

Autorka ve své diplomové práci dodržela veškeré požadavky na formální náležitosti práce včetně úpravy. Vyzdvihnout je nutné zejména velmi bohatý seznam zdrojů, ze kterých byly poznatky čerpány.

## **Otázky a náměty k obhajobě**

Otázka č.1:

Co by vedlo, dle názoru autorky, k vyšší efektivitě vymáhání? Změna legislativy a právního rámce, nebo změna organizace práce a postupy ve vymáhání ve finanční správě?

Otázka č.2:

Jaké má autorka DP negativní a pozitivní poznatky z praktického výkonu exekuční činnosti na finančním úřadu?

## **Závěrečné hodnocení**

Práci **doporučuji** k obhajobě.

Tuto diplomovou práci navrhuji hodnotit známkou: **B**

V Pardubicích 14.5.2024

Podpis ....